

# 推进干部能上能下 激励干部担当作为

——中央组织部负责人就修订颁布《推进领导干部能上能下规定》答记者问

—3版

## “十四五”老年人口将超3亿 “老有所养”如何保障?

—5版



# 红果果变成金果果

□ 本报记者 梁瑜

九月秋风起,田间的菜园里依然是一片生机勃勃,枝头的西红柿贪婪地吮吸着秋日甘露,在阳光的沐浴下长势正好。菜园边上的简易房内,放着一筐筐、一箱箱已经摘下的西红柿,红彤彤的闪耀人眼。

这是在方山县大武镇杨家村的田间,主人杨大婶仍在忙着打理自己的西红柿。“今年田地产得好,这么多的西红柿,已经卖了三千多斤了。屋里还有这么多,得赶紧卖掉呢!”她一边忙碌,一边对记者说。

是啊,今年虽到雨季,可这边的西红柿仍

然盛果累累。哪家种植户不是整筐整筐地摘收呢,时间长了不免霉烂,怎么卖掉这些柿子倒让主人家“犯愁”了。

一阵摩托车的喇叭响,只见从村间公路到田中的小路上,驶来一辆摩托车,骑车的正是杨大婶的老伴杨奎大,摩托车后不疾不徐跟来的是一辆本田家用小汽车。

来的买家姓吴,父子两个,是专门从方山县城赶到杨家村地头买西红柿的。一家要买,一家愿卖,上门的生意好做,买卖双方就在地头讨价还价。看着帐篷里成箱堆着的西红柿,老吴手一挥说:“有多少,我包圆

了!”

上秤称斤,四百斤左右。老吴父子挑拣一阵,除掉一些小的、有痕的,留下三百八十斤。杨奎大夫妇和老吴父子一起动手,七手八脚将西红柿运上小车,大小装了五只纸箱子。

“滴滴——”,本田车稳稳地驶出了这片田间路,留下一路开心的笛鸣。

田地里,杨奎大高兴地和老伴打趣:“你还愁卖不掉呢,你看,来一个主顾不就全买走了!现在的市价啊,西红柿红果果变金果果,只怕你种不下,不怕收得多呢!”

今年秋天吕梁山区北部气候温润,无霜期较长,方山山地西红柿大丰收,个头大、果味鲜,吸引邻近县市诸多客商前来购买。广大农户在田间架棚造屋,赶时令采摘、贮存,等待客户上门。

记者沿方山一线采访,只见北川河沿线地头,帐篷重重,尽是用作贮存西红柿等蔬菜的。杨家村村干部告诉记者:“方山西红柿大丰收,我们村也沾了光,村里菜农户户种植西红柿,夏秋以来都卖出了好价钱,平均每户售出在5000斤左右,利润在3000元以上。”

## 孝义市后庄村

# 修好秋收路 便民暖人心

本报讯 “今年几场大雨,把村里上山的田间路都给损毁了,眼看着就要秋收,我们心里特别着急。村里这几天已经开始为我们修整田间路了,这回我们放心了。”近日,家住孝义市兑镇镇后庄村的王贵龙高兴地对笔者说。

前段时间,后庄村经历了几场大雨侵袭,村里上山的田间路受到不同程度的损毁,严重影响到村民上山秋收作业。为确保秋收工作快速、安全、有序进行,后庄村“两委”积极发动村民调动铲车修复辖区内被损毁的田间路段,为今年秋收工作顺利开展奠定了坚实的基础。

为确保农田道路全部畅通,村党支部书记刘运强说,秋收之际,修好田间道路是首要工作,我们在修复坑洼路段的同时,现在正在组织对存在安全隐患严重的滑坡地段和转弯处以及沉陷、暗坑槽进行彻底修复完成,确保农户秋收颗粒归仓。看着村里投入资金修整的秋收作业路,村民们个个赞在嘴里,暖在心上。

(李竹华)

